

多方携手 共育未来

榆林推一揽子生育支持配套政策促进人口高质量发展

12月25日,榆林市卫生健康委员会联合榆林市总工会、市妇联,在市区中心广场举办了以“弘扬婚育新风文化 共建生育友好社会”为主题的全市优化生育政策宣传活动,促进全市人口高质量发展。

近年来为实现榆林市人口高质量发展,市委、市政府高度重视,多次专题研究,并出台了《榆林市优化生育政策促进人口高质量发展实施方案》。该方案从落实税收优惠、生育养育补贴、延长生育假期、实施住房保障等多个方面,提出了一揽子生育支持配套政策,营造更加友好、有利的生育环境。

活动中记者了解到,在完善托育体系方面,榆林市多措并举,深入推进普惠托育示范项目。截至2024年底,全市3岁以下婴幼儿总数约8.5万名,各类可提供托育服务的机构达到252所,总托位数15340个,每千人口托位数达到

4.25个,提前完成了年度托位建设任务。

在政策保障方面,制定印发了《榆林市普惠托育服务发展示范项目实施方案》,从六大行动18项具体举措全面推进普惠托育服务工作。通过公办公营、公办民营、民办公助等多种方式,多元化开展工作。同时,制定了一系列配套政策文件,引导托育机构健康发展。

为降低托育机构运营成本,榆林市对全市普惠托育机构入托幼儿给予运营补贴和伙食补贴,全面落实税费减免优惠政策及居民价格政策。此外,还选聘大学生到民营托育机构工作,进行岗位补助。这些措施有效降低了托育机构的运营成本,切实降低了入托费用。

在人才培养和监管方面,榆林市率先在职业技术学院设置托育专业,累计培养婴幼儿托育服务与管理专业人才。同时,对托育机构



优化生育政策主题宣传吸引众多市民。

负责人及在册保育员进行规范化培训,组织托育职业技能大赛。

值得一提的是,榆林市在佳县探索开展免费托育服务试点,为县域内6-36月龄婴幼儿提供免费托育服务费用的福利。同时,在南部县探索托育养育相结合的覆盖乡村的试点工作,为农村群众提供高质量的托育照护服务。

榆林市卫健委党组书记、主任张军表示,优化生育政策是一项系统工程,需要全社会的共同参与和努力。下一步,榆林市将继续强化政策宣传解读,完善配套支持措施,提升妇幼健康服务水平,营造生育友好社会环境,全力推进人口长期均衡发展。

文/图 本报记者 刘美

预防“小眼镜” 府谷这样做

2024年以来,府谷县教体局积极行动,多措并举,全力为学生的视力健康保驾护航。

府谷县教体局要求各学校认真落实每天两次眼保健操,督促学生课间10分钟到户外活动;落实大课间和阳光体育活动;遴选有资质、技术先进的眼科机构定期为学生进行视力筛查。

据悉,府谷县教体局还投入60万元为城区8所学校一至三年级配备座位矫正器共计7108套,同时投入1800余万元为全县中小学、幼儿园更换近视防控标准照明设备18199盏。新的照明设备亮度适宜,光线均匀,能有效减少学生因不良照明而导致的视力问题。

韩会峰

“可视化”政务服务 让群众办事更方便

“您需要办理道路普通货物运输经营许可证吗?您知道怎么办理吗?让我告诉您……”近日,前来榆林市榆阳区政务服务中心办理许可证的张先生,在工作人员的帮助下,通过手机观看“动画视频版”办事指南,仅用了15分钟就顺利办理完毕。

据了解,这种“可视化”政务服务指南是一种利用动画技术制作的直观、形象的视频教程。它通过生动的动画演示和简明的语言讲解,帮助企业、群众快速了解和掌握审批、备案事项的办理流程。截至目前,榆阳区行政审批服务局共推出107项“动画视频版”办事指南。据统计,“可视化”政务服务指南有效提高了办事群众和工作人员双向办事效率,业务的办结时间均大幅缩短了30%左右。

张亚

榆阳公安:防范化解双向发力 排查整治双管齐下

本报讯(尤刚 记者 李波)自“化解矛盾风险、维护社会稳定”专项行动开展以来,榆林市公安局榆阳分局强化安全生产底线,坚持防范化解双向发力、排查整治双管齐下,抓紧、抓实、抓细安全生产各项工作。截至目前,辖区内未发生较大安全事故,火灾事故零发生。分局被榆阳区委、区政府评为“安全生产先进单位”。

公安榆阳分局强化部署推动,多次召开安全隐患排查整治工作专题会,组建安全生产工作专班,压紧压实部门监管、行业主体责任链条。联合多部门开展治安隐患排查大清查大整治,常态化组织开展“安全生产”主题交流研讨等活动。建立“警校家社”护学岗、“三三”警医联动等机制,配合指导住建等部门在学校、医院等重点部位

加装硬隔离设施,形成齐抓共管的良好局面。

同时,公安榆阳分局还突出源头治理。围绕人员值守、出入口流向台账、三防设施建设等规章制度落实情况,该局对涉爆涉危、寄递物流业等开展“地摊式”“拉网式”排查,共出动警力840人次,检查行业场所800余家,发现并整改隐患94处。针对岁

末年初烟花爆竹使用激增的实际,组织民警对辖区20余家烟花爆竹储存仓库、销售门店进行全面检查。

此外,公安榆阳分局还组织民警辅警进学校、商场、企业等重点场所,指导各单位开展消防应急演练,营造“人人讲安全、个个会应急、社会共防共治”的浓厚氛围。

通联

西藏S5线通车 圭嘎拉隧道投入使用

12月18日上午10时30分,西藏S5线(拉萨至泽当快速通道)正式通车,线路中包括由中交第二公路工程局有限公司承建的世界最长的超海拔公路隧道圭嘎拉隧道也正式投入使用。

西藏S5线拉萨至泽当快速工程地跨拉萨、山南两市。起点位于拉萨市达孜区德庆镇,向南沿多雄朗沟,以隧道形式穿越圭嘎拉山,沿莫朗沟继续向南,终点为山南市桑耶镇,与贡嘎机场至泽当专用公路相接。路线全长47.46公里,采用双向四车道一级公路标准建设,设计时速80公里。线路投运后,将为推进拉萨山南一体化、打造西藏经济核心区提供新助力。

西藏S5线是西藏建设1小时经济区、西藏自治区3小时经济圈和3小时综合交通圈的重要环节。其中,圭嘎拉隧道是全线的控制性工程,是目前世界最长的超海拔公路隧道,平均海拔约4300米,全长12.79公里,为分离式双洞四车道公路隧道。隧道贯通后直接连通群山两侧的拉萨和山南两地,3个多小时路程将缩短至1小时。

圭嘎拉隧道是高原特长隧道,施工中面临着隧道掘进和通风距离长、斜井坡度大、高原缺氧、高寒低温等难题。为保证工程质量和进度不受影响,中交第二公路工程局有限公司引用“四新”技术,采用“机



西藏S5线。

械化换人、智能化减人”的管理理念,先后引进三臂凿岩台车、移动式液压栈桥等先进设备,提高了工作效率,实现了低碳环保。

“西藏S5线通车之后,村民们

想要出去购物、就医、做买卖都方便多了,开车到拉萨市区最多1小时。”线路沿线的念果村村委会副主任任次巴珠介绍说。

通讯员 曹小荣

陕煤运销榆林销售公司 全年集装箱发运目标提前完成

截至12月18日,陕煤运销集团榆林销售公司在煤炭集装箱发运方面累计发运量达700.9万吨,较去年同期超出7.3万吨,提前12天完成全年煤炭集装箱发运目标。

面对今年市场需求起伏不定,运输压力增大等问题,榆林销售公司积极应对挑战,主动出击,坚定不移地贯彻运销集团有关铁路发运的战略部署,紧紧围绕集装箱发运的年度目标,全力聚焦运输环节,将集装箱运输视作铁路运输增量的关键突破口,持续致力于产品结构优化升级,全力提升运营效益。

通讯员 冯一

黄陵矿业煤矸石发电公司 修旧利废显成效

“截至目前,完成低压电机修复6台、330KV断路器直流电机碳刷修复12套、完成脱硝CEMS采样系统修复1套、给煤机皮带修复4套,累计产生价值195万元。”12月26日,在黄陵矿业煤矸石发电公司早会上,设备管理中心负责人雷怀斌汇报。

今年以来,该公司将修旧利废作为降本增效的有力抓手,充分利用设备管理中心、检修车间的修复能力,对废旧物资进行分类管理,根据设备实际状况,进行加工、修复,实现废旧物资的再次利用,变废为宝,推动降本增效工作落到实处、取得实效。

通讯员 牛文波

党建赋能 引领企业高质量发展

一段时间以来,延长石油榆能化公司坚持讲政治、抓党建,以高质量党建引领公司各项工作高质量发展,综合实力显著提升。

筑牢安全生产防线

公司高度重视党建与安全生产工作紧密结合,组织开展党员身边无违章等系列党员安全实践活动,有效提升全员安全意识。建立“零违章”奖励和“金牌监护人”选拔机制,充分发挥党员在安全生产中的旗帜和排头

兵作用。

加大科技攻关力度

规范开展技改技措、技术攻关及科技活动,加大科技论文、专利、科技成果及科技荣誉奖励力度。通过党员领导干部联系一个支部,党员技术人员联系一个班组,发挥全员智慧,指导小改小革等技术活动。聚烯烃中心累计获得专利授权12项(其中发明专利3项),获集团公司及省部级以上科技成果奖20项。

提升队伍建设水平

利用延长石油在线学习平台、周边红色资源等开展干部能力提升。聚焦技能、技术专业序列,围绕一岗多能、师带徒、科技创新等做好服务。通过宣讲、实地研学、专题党课等传承弘扬企业“埋头苦干、不怕困难”的优良传统。积极开展微视频拍摄、实践活动等,强化员工职业素养和文明礼仪,进一步提升执行力,推进企业文化深入扎根基层。

推进“党建+生产运营”

建立抓党建、强堡垒、激活力、促发展长效机制,充分发挥党支部和党员两个作用,以高质量党建引领保障生产安全平稳运行。设立党员先锋队、青年突击队和青年志愿服务队,创建党员示范岗,以党建引领生产经营。截至目前,公司累计开发生产聚烯烃产品牌号96个,产品序列基本实现各类终端应用领域全覆盖。

通讯员 高俊梅